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Складність управління підприємствами, зростання технологічного оснащення і загострення 
конкурентної боротьби пов’язані з появою для підприємств нових ризиків, що підвищує вимоги до якості 
управління. Ефективне керівництво підприємницької структурою в сучасних умовах неможливо без 
інформаційних технологій. Головним завданням сучасних інформаційних технологій аналізу є своєчасне 
надання достовірної, необхідної і достатньої інформації фахівцям, експертам і керівникам для 
прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Від точності одержуваних у процесі аналізу результатів 
залежить правильність та адекватність прийняття управлінських рішень, тому застосування 
інформаційних технологій підвищує ефективність аналітичної роботи.  

П. Р. Пуцентейло вважає, що роль інформаційного ресурсу в управлінні підприємством полягає 
не тільки в інформаційній підтримці аналізу, але і в нових можливостях управління. Слід відзначити 
недостатню кількість розробок щодо інформаційного забезпечення аналізу підприємств. Тому однією з 
найважливіших управлінських завдань на підприємстві постає створення раціонально організованого 
потоку інформації. Особливо актуальною ця проблема є на рівні управління підприємствами. Найбільш 
відомою інформаційною системою, що забезпечує потреби керівництва, є управлінська обліково-
аналітична система. Інформація, що отримується при використанні цієї системи, відображає можливості 
виробництва, з урахуванням фінансових можливостей суб’єкта господарювання. Формування обліково-
аналітичної системи – це створення наскрізної економічної системи за допомогою відповідного 
довідково-інформаційного фонду на основі баз даних, що використовується для формування системи 
аналітичних показників-інструментів вироблення оперативних, тактичних і стратегічних управлінських 
рішень [3]. 

В управлінській діяльності підприємств важливу роль відіграє обліково-аналітична діяльність. Її 
значення підвищується при реформуванні відповідно до міжнародних стандартів фінансової звітності. 
Сьогодні обліковий працівник є не тільки рахівником, котрий фіксує події господарського життя, а 
фахівцем, здатним не тільки зрозуміти і оцінити будь-які явища, але й передбачити їх, запропонувати 
шляхи розвитку подій на стратегічну перспективу. Для цього на підприємствах необхідно створити і 
реалізувати обліково-аналітичну систему. Бухгалтерський облік, аналіз і аудит об’єднуються в єдину 
систему у зв’язку з їх загальної цільовою спрямованістю як функція управління і стадії реалізації: 
підготовкою інформаційної бази, її аналізу та оцінки. 

Основними цілями обліково-аналітичної системи є: 
– надання інформаційної підтримки у прийнятті рішень; 
– проведення аналізу та оцінки ефективності діяльності підприємства в цілому і в розрізі його 

підрозділів; 
– контроль і планування економічної ефективності діяльності підприємства; 
– вибір напрямів розвитку економічного суб’єкта [6, с. 19]. 
Під обліково-аналітичним забезпеченням, слід розуміти сукупність заходів, інструментів і методів 

бухгалтерського обліку і аналізу, що сприяють формуванню інформаційного ресурсу при розробці 
фінансових прогнозів для встановлення причинно-наслідкових зв’язків, які виникатимуть в процесі 
підтримки стабільної фінансово-господарської діяльності та її окремих сторін у майбутньому. 

Під обліково-аналітичним забезпеченням розуміється широкий спектр даних бухгалтерського, 
управлінського (виробничого), податкового обліку, внутрішньої і зовнішньої звітності підприємства, 
результатів її аналізу, аудиту. 

Всі елементи бухгалтерського обліку пов’язані між собою і є єдиним цілим, тобто систему 
економічних показників, що характеризують умови та результати роботи підприємства за звітний період. 
Звітність є заключним елементом системи бухгалтерського обліку і аналізу. Відомості, що містяться в 
бухгалтерській звітності, мають комплексний характер, тому що відображають різні аспекти 
господарських операцій і явищ [4]. 

Система обліку та аналізу об’єднує облікові та аналітичні операції в один процес. При цьому 
вдосконалюються як загальна методологія, так і нормативні положення обліку та аналізу для 
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раціонального використання в єдиній обліково-аналітичній системі. Безперервність цього процесу і 
використання його результатів в господарюючого суб’єкта є необхідним для прийняття управлінських 
рішень керівництвом. Ефективність системи обліково-аналітичного забезпечення залежить насамперед 
від врахування специфіки діяльності економічного суб’єкта. В основі обліково-аналітичної системи 
лежить структурний підхід, що дозволяє розглядати організацію як складний об’єкт, що складається з 
ряду підсистем. 

Обліково-аналітична система управління – це система, що передбачає облікову, аналітичну та 
контрольні підсистеми, котрі базуються на обліковій і позаобліковій інформації, що дає змогу 
забезпечити необхідною інформацією не тільки поточне, оперативне, а й стратегічне управління 
підприємством. Базовою основою, безсумнівно, є обліково-аналітична підсистема, тому що саме в ній 
формується і обробляється інформація, яка використовується для аналізу і контролю. Аналітична та 
контрольна підсистеми обліково-аналітичної системи виконують важливу роль при обробці облікової 
інформації з метою оцінки її повноти, достовірності, своєчасності, з метою подальшого аналізу для 
виявлення вузьких місць, а також прихованих резервів. Органічну єдність і взаємозв’язок всіх складових 
підсистем обліково-аналітичної системи підприємства дозволяють, з одного боку, приймати необхідні 
тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і коригувати стратегії розвитку 
підприємства на довгострокову перспективу. Таким чином, сучасному інформаційному забезпеченню 
аналізу господарської діяльності є притаманним низка проблем, вирішення яких вимагає раціонального 
підходу з урахуванням міжнародних вимог. Організація інформаційного забезпечення обліку і аналізу є 
складним багатогранним процесом, що включає в себе фінанси і управлінський облік, облікову політику, 
звітність, аналітичне забезпечення, аудит, комунікативні відносини між підрозділами, інформаційну 
систему, сукупність зовнішніх і внутрішніх факторів (включаючи обрану організаційну структуру), набір 
програмних продуктів, котрі забезпечують автоматизацію процесу, графік документообігу, обрану 
методологію для аналізу і прийняття управлінських рішень, стратегічні цілі підприємства. Слід 
відзначити, що ці елементи будуть успішно функціонувати тільки при застосуванні системного підходу. 
Створення інформаційного забезпечення залежить від рівня взаємодії розробників і кінцевих 
користувачів аналітичної системи, забезпечення оптимальної індивідуалізації засобів інформаційно-
аналітичного інструментарію керівного апарату з урахуванням класичних підходів прийняття рішень і 
культурного середовища менеджменту. Це передбачає формування новітньої інформаційної культури у 
роботі фахівців обліково-аналітичного напрямку діяльності. 
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